

中华人民共和国主席令

第四号

《中华人民共和国反间谍法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第二次会议于2023年4月26日修订通过，现予公布，自2023年7月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年4月26日
(新华社北京4月26日电)

中华人民共和国主席令

第五号

《中华人民共和国青藏高原生态保护法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第二次会议于2023年4月26日通过，现予公布，自2023年9月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年4月26日
(新华社北京4月26日电)

泽连斯基通电话 习近平同乌克兰总统

新华社北京4月26日电 4月26日下午，国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。

习近平指出，中乌关系走过31年发展历程，达到战略伙伴关系水平，为两国各自发展振兴提供了助力。我赞赏泽连斯基总统多次表示重视发展中乌关系和对华合作，感谢乌方去年为中国公民撤离提供大力协助。相互尊重主权和领土完整是中乌关系的政治基础。双方要着眼未来，坚持从长远角度看待和谋划两国关系，延续双方相互尊重、真诚相待的传统，推动中乌战略伙伴关系向前发展。中方发展中乌关系的意愿是一贯的、明确的。无论国际风云如何变幻，中方愿同乌方一道，把两国互利合作向前推进。

泽连斯基表示，乌克兰危机复杂演变，对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上，中方始终站在和平一边，核心立场就是劝和促谈。我相继提出了“四个应该”“四个共同”和“三点思考”。中方还在此基础上发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中国不是乌克兰危机的制造者，也不是当事方。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国，我们既不会隔岸观火，也不会火上浇油，更不干趁火牟利的事。中方所作所为光明正大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢家。对待核问题，有关各方都应该保持冷静克制，真正从自身和全人类的前途命运着眼，共同管控好危机。现在各方理性的思考和声音在增加，应该抓住契机，为危机的政治解决积累有利条件。希望各方从乌克兰危机中深刻反思，通过对话，共同寻求欧洲长治久安之道。中方将坚持劝和促谈，为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力。中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问，就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已向乌方提供了多批人道主义援助，愿继续提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选，赞赏中国取得的非凡成就，相信在习近平主席领导下，中国将成功应对各种挑战，持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗旨和原则，在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策，希望同中方开展全面合作，开启中乌关系的新篇章，共同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法，感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助，欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

1035人 将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电 (记者 周圆 樊曦)记者26日从全国总工会获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型，奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%，高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面，评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则，重点向产业工人倾斜，注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人选中，产业工人412名，占41.6%；其他一线职工和专业技术人员235名，占23.7%；科教人员215名，占21.7%。当前，农民工已成为产业工人的主体，今年共表彰农民工167人，占16.9%，比重再创新高。企业负责人和县级以上干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族，少数民族73人；女性216人。

全国共有托育服务机构约7.5万家 提供托位数约350万个

新华社北京4月25日电 (记者 李恒)做好托育服务是实现“幼有所育”“幼有善育”的关键。国家卫生健康委副主任于学军25日在京表示，截至2022年底，全国共有托育服务机构约7.5万家，提供托位数约350万个，每千人口托位数约2.5个。

在当天由国家卫生健康委、国家发展改革委联合召开的全国托育服务工作推进会上，于学军介绍，2020年至2023年，我国共安排中央预算内投资36亿元，新建48个地市级以上托育综合服务中心。各地充分调动社会力量，大力发展社区托育、用人单位托育、幼儿园托班和家庭托育等模式，不断促进托育服务发展。

数据显示，目前我国三岁以下婴幼儿人数超3200万，每年新增1000万左右。托育事业发展得好不好不仅事关当前，更事关长远。

据介绍，我国先后印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》《关于促进养老托育服务健康发展的意见》，提出了发展托育服务的基本原则、重点任务、支持政策和保障措施。同时，“十四五”规划也明确提出要把托育服务作为重点来发展，到“十四五”期末，每千人口托位数提高到4.5个。



4月26日，数字福建建设成果专区工作人员在展览现场向参观者介绍数字高校智慧大脑综合管理平台，该平台由福建师范大学和中国电信福州分公司联手打造。当日，第六届数字中国建设成果展览会在福建省福州市开幕。 新华社记者 林善传 摄

我国全面实现 不动产统一登记

新华社成都4月25日电 (记者 王立彬)自然资源部部长王广华25日说，经过十年不懈努力，我国全面实现不动产统一登记，不动产统一登记制度体系基本成型。

王广华在此间召开的全国自然资源确权登记工作会议上说，2013年3月，党中央、国务院决定建立不动产统一登记机构，提出将分散在多个部门的不动产登记职责整合，实现登记机构、登记簿册、登记依据和信息平台“四统一”改革任务。各级不动产登记机构坚决贯彻党中央、国务院决策部署，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，把蓝图变成了现实，如今，在新中国历史上第一次全面实现不动产统一登记。

据介绍，目前全国约3000个大厅、4万个窗口、10万人的登记队伍，每天为40万群众和企业提供各类登记服务，10年来累计颁发不动产权证书7.9亿多本、不动产登记证明3.6亿多份，电子证书证明3.3亿多本；通过推行“跨省通办”“交房即交证”“带押过户”等便民利民举措，实现“一窗、一网、一次”甚至“不见面”办证，一般登记和抵押登记实现5个工作日内办结，较2015年压缩83%。

我国全面完成易地扶贫搬迁安置住房不动产登记，全国258.18万套建档立卡户安置住房实现“应登尽登”，960万搬迁群众拿到“红本本”，吃下“定心丸”；推动化解历史遗留问题，解决了1100多万套房屋办证问题，惠及2600多万群众；基本完成农垦国有土地确权登记，登记面积4.13亿亩，登记率达96.2%，释放了国有农垦改革发展活力。

王广华说，我国不动产登记从分散到统一，从城市房屋到农村宅基地，从不动产自然资源，覆盖所有国土空间，涵盖所有不动产物权，积极服务和支撑了经济社会发展，产权保护更加有力，交易安全更有保障，人民群众获得感显著增强，社会主义市场经济的产权基础更加坚实。

据悉，目前不动产登记法已面向社会公开征求意见。以民法典为统领，以《不动产登记暂行条例》为核心，以实施细则、操作规范、地方性法规等为配套支撑，我国不动产统一登记制度体系基本成型。

新闻链接

我国农村不动产登记按下“快进键”

3至5年完成房地一体宅基地确权登记颁证

新华社成都4月25日电 (记者 王立彬)我国将进一步加快推进农村不动产确权登记，以保障农民土地权利，激活乡村资源要素，助力乡村振兴。

自然资源部部长王广华25日在此间召开的全国自然资源确权登记工作会议上说，按党中央农村工作会议要求，要扎实做好第二轮承包期再延长30年的各项工作，确保大多

数农户原有承包权保持稳定、顺利延包。同时稳步推进农村宅基地制度改革试点，深化农村集体经营性建设用地入市试点。

王广华指出，要强化农村集体所有制根基保障，实现农民土地权利、激活农村资源要素一起来，围绕基本实现城乡不动产登记全覆盖，固底板、补短板，稳妥做好土地承包经营权

和土地经营权登记，加快完成农村集体土地所有权确权登记成果更新汇交，用3至5年时间完成房地一体宅基地确权登记颁证。

王广华要求积极推动土地承包经营权、土地经营权纳入统一登记，抓紧发文部署，推进数据共享，建立承包经营权不动产权数据库，做好不动产登记与土地承包合同管理

我国全面实现不动产统一登记 不动产统一登记制度体系基本成型

2013年3月，党中央、国务院决定 建立不动产统一登记机构

提出将分散在多个部门的 不动产登记职责整合

实现登记机构、登记簿册、登记依据和 信息平台“四统一”改革任务



如今，在新中国历史上第一次 全面实现不动产统一登记

新华社发(程硕制图)

的有序衔接。年底前要完成集体土地所有权确权登记成果更新汇交，建立健全“日常+定期”的更新完善机制。农村集体经营性建设用地入市试点地区，要加快推进集体建设用地确权登记，未完成集体土地所有权和集体建设用地使用权确权登记的，不得纳入入市范围。

根据要求，对于宅基地已登记的年底前要完成汇交入库，未登记但已调查的先汇交数据，登记后再更新；农村宅基地制度改革试点地区要在2024年4月前基本完成房地一体确权登记并汇交入库；其他未完成的地区要结合实际，先易后难，加快推进。

“美国人在背后捅了我们一刀”

——起底美国借乌克兰危机捆绑压榨欧洲

新华社记者

国际观察

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所24日发布的报告显示，2022年欧洲军费开支较2021年增加13%，是至少30年来最大增幅。英国皇家国际问题研究所副研究员蒂莫西·阿什撰文指出，乌克兰危机促使北约伙伴国迅速增加防务支出，其中相当大一部分将用于购买美国装备。

“美国挑起战争把欧洲变成附庸……成功利用乌克兰危机破坏了欧洲稳定。”回顾乌克兰危机升级后的局势演变，法国前总统戴高乐之孙、经济学家皮埃尔·戴高乐近期在接受法国《巴黎人报》采访时这样说。

美欧号称“盟友”，但实际上地位并

不对等，欧洲处处受美国钳制、为美国利用、被美国盘剥。乌克兰危机升级让这一点变得更加清晰：欧洲追随美国对乌提供大批军援，自身也开启扩军进程，实则肥了美国军火商的腰包；欧洲追随美国对俄实施严厉制裁，导致欧洲能源供给紧张、通货膨胀加剧、民生受到冲击，而出口能源的美国企业却大发横财；美国还在不断拱火浇油，推动乌克兰危机向长期化、扩大化方向发展，加剧欧洲在能源和安全上对美国的依赖，令欧洲战略自主受遏制。

正如法国《世界报》文章所说，美国对待欧洲冷酷无情，为了自身利益，会毫不犹豫地牺牲欧洲利益。

“这场冲突中获利最多的是美国”

在美国宾夕法尼亚州的斯克兰顿陆

军弹药厂生产车间里，地面上的老旧铁轨让人回想起在这座拥有上百年历史的建筑中组装蒸汽机车的时代。不过，如今这座工厂正在忙碌生产的是运往乌克兰的炮弹。该厂与军火巨头通用动力公司签署了一份有效期至2029年的合同，每月生产上万发炮弹。通用动力公司宾夕法尼亚东北部总经理托德·史密斯说，最近工厂周末加班的情况越来越多，最终可能会迎来每周工作7天的节奏。

弹药厂的加班加点，折射出美国整个军工行业的“繁荣”景象。乌克兰危机升级以来，美国不断鼓吹“俄罗斯威胁”，煽动欧洲盟友升级对乌军援和扩充自身军备。根据斯德哥尔摩国际和平研究所发布的最新报告，2022年中欧和西欧国家的军费开支总额达到3450亿美元，首次超过1989年水平。

“这无疑是冷战结束以来欧洲国防开支的最大增幅。”欧洲改革中心外交政策负责人伊恩·邦德说。

美国军火商是欧洲扩军行动的最大受益者。斯德哥尔摩国际和平研究所统计显示，近期许多欧洲国家的军费开支一半以上流向美国公司。美国国防部去年8月专门成立一个工作小组，由五角大楼的政策办公室及其采办和保障部门共同领导，负责评估并加快执行对外军售。

(据新华社北京4月26日电)



扫码看全文